1B- Un alfarero dispone semanalmente de 150 kg de arcilla de tipo A y de 22 kg de arcilla
de tipo B para la fabricacion de anforas y jarrones. La produccion de un anfora requiere 3
kg de arcilla de tipo A y 1 kg de tipo B, pero la de un jarrdn necesita 6 kg de arcilla de
tipo A y 500 gramos de arcilla de tipo B. Por limitaciones de espacio para el almacén,
como maximo puede fabricar 26 vasijas (entre anforas y jarrones). El precio de venta de
un anfora es 20 euros y el de un jarron es 30 euros. Utiliza técnicas de programacion lineal
para hallar el nimero de anforas y de jarrones que debe fabricar el alfarerc para que su
- recaudacion sea maxima. ;Cudl es esa recaudacion maxima?
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1B- En una queseria se producen dos tipos de queso de leche de oveja: fresco y curado. La
elaboracion de un queso curado requiere 6 litros de leche de oveja y la de un queso fresco
3 litros. La ganancia por la venta de un queso fresco es 10 euros y por la de uno curado es
30 euros. Se sabe que la queseria dispone diariamente de 1800 litros de leche de ovejay
su capacidad de produccion es de 500 quesos diarios.- Debido a la demanda, la produccion
de queso fresco debe ser al menos el doble que la de queso curado.

Utiliza técnicas de programacion lineal para encontrar la produccion de quesos que hace
maxima la ganancia diaria total de la fébnca por la venta de quesos, asi como dicha
~ ganancia méx;ma
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1B- Un ghorrador dispone de 4000 € para invertir en dos tipos de fondos de inversion a
cierto plazo. En el fondo A cada participacion tiene un coste de 40 € y produce un beneficio
de 15 €, mientras que en el fondo B cada pamc;pauon da un beneficio de S € y su coste es
de 50 €. Sabiendo que se puede adquirir un mdximo de 60 participaciones del fondo A y al
menos 40 del fondo B, utiliza técnicas de programaczon lineal para determinar cuantas
participaciones de cada fondo se deben comprar para maximizar el beneficio y calcula ese
beneficio. :
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1B- Un agricultor quiere cultivar una finca de 200 hectareas Gnicamente con dos cultivos:
trigo y remolacha. Al menos 90 hectareas deben ser de trigo. Cada hectarea de trigo
necesita una dedicacion anual del agricultor de 20 horas y proporcionara un beneficio neto
anual de 800 euros. Cada hectarea de remolacha requiere 30 horas de dedicacion anual
pero da un beneficio neto anual de 1000 euros. El agricultor podré dedicar este afio a esos
cultivos un total de 4500 horas. Utiliza técnicas de programacién lineal para encontrar
como debe repartir el cultivo en la finca entre trigo y remolacha para que el beneficio neto
anual sea maximo. Calcula, ademas, ese beneficio neto maximo.

‘MOMMD A0 hA
. TRIS0 <~ 20 % /ako 200 A
™) ~~ @°: 300€/0f0- KA Ls00h /a0 Mo Mdino
REMOLAGHA — 30 jaifin .
) N B9 1000€/an0. WA

t 4
— —

Mavicvuizar: FOGW)= 00X +1000w sujeln a: [ X+4% $200
| 20+ 304 § U500

X>0
Y?2,0

20 XA0W=U500> 2x-+3y=HS0

K
o |\50
21510
B: X+4y=100 S
2x+3y =430
l:): 50=> xX=\50
EMLUAMDS FluW) :
F(A)= 300.0 + 1000-150= 150000 &
YF(&) $G0.150 + 1000 - 50= [F0000€ | —> PONT) 6PTIMO
F(Q)= $0D-260+ 1000-0= l&ooog 150hA TRi60
T WdO: R00T0 €


yoquieroaprobar
Rectángulo


1B- Un trabajador auténomo se dedica a pintar edificios 300 dias al afio durante 8 horas
cada dia. Para organizarse mejor, adquiere al comienzo del afio los dos tipos de pintura
blanca que emplea: A y B. Cada tipo de pintura requiere un trabajo diferente: la pintura A
necesita 6 horas de trabajo por kilo, mientras que la pintura B necesita 3 horas de trabajo
por kilo. Ademas, el tamafio del envase es diferente, por lo que en su almacén caben como
maximo 350 kilos de pintura tipo A y 500 kilos de pintura tipo B. Sabiendo que por cada
kilo de pintura de tipo A obtiene un beneficio de 70 € y que por cada kilo de pintura de
tipo B obtiene un beneficio de 80 €, utiliza técnicas de programacion lineal para
determinar cuanta pintura de cada tipo debe comprar al comienzo del afio para maximizar

su beneficio.
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1B- En un taller textil se confeccionan 2 tipos de prendas; trajes y abrigos. Los trajes
requieren 2 metros de lana y 1.25 metros de algodon y los abrigos requieren 1.5 metros de
lana y 2.5 metros de algodon. Se disponen semanalmente de 300 metros de lana y de 350
metros de algodon, y esta semana deben fabricarse al menos 20 abrigos. Empleando
técnicas de programacion lineal, determina cuantos trajes y abrigos hay que hacer esta
semana si se desea maximizar ¢l beneficio obtenido, sabiendo que se ganan 250 euros por
cada traje y 350 euros por cada abrigo. ;A cuanto asciende dicho beneficio?
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1A- A una persona le tocan 10000 euros en la loteria de Navidad y le aconsejan que los
invierta en dos tipos de acciones de la Bolsa, A y B. Las de tipo A tienen mas riesgo pero
producen un beneficio anual del 10% del capital invertido en ellas. Las de tipo B son més
seguras, pero producen sélo un beneficio del 7% anual del capital invertido en ellas. Tras
varias deliberaciones decide invertir como mucho 6000 euros en la compra de acciones de
cada tipo. Ademads, decide invertir en acciones de tipo A al menos la misma cantidad que
en acciones de tipo B. Utiliza técnicas de programacion lineal para hallar la cantidad que
debe invertir en cada tipo de accion para que el beneficio anual sea maximo. ,Cual es ese
beneficio maximo? -
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1B- Un comercio dispone de 60 unidades de un producto A por el que obtiene un beneficio por
cada unidad que vende de 250 €. También dispone de 70 unidades de otro producto B por el
que obtiene un beneficio por unidad vendida de 300 €. El comercio puede vender como
maximo 100 unidades de sus productos. Utilizando técnicas de programacion lineal, determina
las unidades de los productos A y B que el comercio debe vender para que su beneficio sea
maximo vy calcula dicho beneficio.
60 udS. dSponiblen .
“?%U@Aélsoé banelie® /ud maximo: 100 uds. Yotal
™ ,
' 0 uds
PROOUAO B —_ v 2 bena;
™) $00£ bend}io fud

v A

Movimizar Foog)= 250% + 200y swighe o X+ %) <100

0{X $60
08y £30
X=60
Yy
C( 60.'10)
"%
X-\-b:‘\DU
- EYALUAMOS F(xu):
F(A)= 250.0 + 300-30= 21 600&
| F(®)= 250 20+ 300 30="850 € |—= PONTO SPTiMD:
F(A = 250.60+ 300- 40= 23000E 30 uds. TIP0 A
F(D)= 25060 4 200- 6= 15000€ 70 uds. Tiro b

Flo)=0€ Bongjigo:2§500€


yoquieroaprobar
Rectángulo


1B- Un heladero artesano elabora dos tipos de helados A v B que vende cada dia. Los
helados tipo A llevan 1 gramo de nata y los helados tipo B llevan 2 gramos de chocolate.
Se dispone de 200 gramos de nata, 400 gramos de chocolate y le da tiempo a elaborar

- como maximo 350 helados diariamente. Por cada helado tipo A obtiene un beneficio de
1.5 euros y por cada helado tipo B ¢l beneficio es de 1 euro. Utilizando técnicas de
programacion lineal, determina las unidades de cada tipo de helado que debe elaborar
diariamente para que su beneficio sea maximo v calcula dicho beneficio.
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1A- Para realizar una excursion, un IESO no puede utilizar mas de 5 autobuses de 55
plazas cada uno, ni mas de 9 microbuses de 33 plazas cada uno. El coste de cada autobis
se eleva a 500 euros, mientras que el coste de cada microbus es de 300 euros. Ademas,
han de viajar 3 profesores en cada autobiis y 2 en cada microbis. Si como mucho hay 27
profesores que pueden participar en la excursion y el coste del transporte no puede
exceder los 4300 euros, utiliza técnicas de programacion lineal para determinar el niimero
de autobuses y microbuses que han de contratarse para que el numero de alumnos que
puedan ir de excursion sea maximo. (A cudnto asciende ese niimero de alumnos 7
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1B- Un barco pesquero captura marisco y pescado. La clasificacion automatizada de sus
capturas, que ha de realizarse como mucho en 2 horas, exige un tiempo de 2 segundos por
cada kg de marisco capturado y de 3 segundos por cada kg de pescado capturado. Por
razones de conservacion, puede capturar como mucho 3000 kg entre marisco y pescado
pero necesita al menos capturar 500 kg de pescado para atender compromisos
comerciales. El barco obtiene un beneficio de 3 euros por kg de marisco capturado y de 2
euros por kg de pescado capturado. Utiliza técnicas de programacion lineal para calcular
la cantidad de marisco y de pescado que el barco ha de capturar para maximizar su
beneficio. ;A cuanto asciende ese beneficio maximo?
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